

...А втубус для прессы, по каким бы замысловатым маршрутам ни курсировал (их не менее сотни), по дороге на любой олимпийский объект обязательно заезжает на уютную площадку Клавтмонос. Оттуда тороплюсь на стрельбище Маркопуло, где разыгрываются самые первые награды нынешних Игр. Знакомлюсь с высоким, стройным парнем.

- Вы откуда? - обращается он ко мне и впивается глазами в аккредитационную карту. - О, Россия, Москва!

Реакция неожиданная: запев «Калинку», парень начинает лихо приплясывать под нее, а затем, взяв паузу, выпаливает на одном дыхании: «Пельмени, плов, чебуреки» и почти тут же: «Груша, яблоко, слива».

Выясняется, что Ангел - так зовут моего нового знакомого - действительно танцор, он хореограф-постановщик народных плясок, которые частично исполнялись на церемонии открытия, а полностью они будут показаны во время закрытия.

- Я в свое время наслаждался «Березкой», «Желью», - говорит Ангел. - Русские всегда радовали нас своим великим искусством, а для меня это была еще и учеба. Так что салют Москве. Мечтаю туда приехать.

Позднее, заведя Михаила Меня, приехавшего в числе почетных гостей Олимпиады, рассказываю ему об этой неожиданной встрече.

- Это инициатива афинской мэрии, поддержанная МОК: почему бы всем городам, принявшим когда-либо у себя Олимпиады, не поучаствовать в культурной программе нынешних Игр? - рассказал Михаил Александрович. - Мы с удовольствием откликнулись и на Клавтмоносе смонтировали огромные полотна Красной площади, Кремля, храма Василия Блаженного, Большого театра. Привезли почти полтора десятка московских артистов. А в программах место действия так и называлось - площадь Москвы. Греки говорят нам: мы давние и надежные партнеры. Москва с Афинами прекрасно вписывается в эти отношения.

Сегодня в греческой столице вновь слышны наши мелодии. И не где-нибудь, а в самом ее историческом центре - Монастераки, у подножия древнего Акрополя.

Как виртуозен Игорь Бутман! Его джазовые импровизации на саксофоне звучат в непрерывном сопровождении аплодисментов гуляющей, веселя-

АНГЕЛ НАС ЛЮБИТ, НО ЗА МЕДАЛИ НАДО БОРЬСЯ САМИМ

Позади церемония открытия Олимпиады в Греции, первые ее рабочие дни - с первыми чемпионами, результатами, потерями и приобретениями. Игры - это особый мир. Конечно же, яркий, запоминающийся праздник, как того желает и к чему стремится МОК, но и одновременно - жесткие будни.

11 тысяч спортсменов из 202 стран съехались сейчас в Афины.



ФОТО ИТАР-ТАСС

щей толпы, съехавшей сюда со всего света.

- Я тоже считаю себя частичкой нашей команды, - говорит Бутман. - Мне как коренному москвичу хочется, чтобы побольше моих земляков вернулись домой призерами соревнований. Помню, из Сиднея они привезли 72 награды. Сейчас, надеюсь, будет больше.

Все верно: с предыдущей Олимпиады 66 москвичей доставили в столицу именно такое количество медалей, в том числе 34 золотые.

Первый зампред Спорткомитета Москвы Дмитрий Котырев познакомил меня с любопытной таблицей соотношения сил ведущих спортивных стран мира и нашей столицы по итогам предолимпийского года. Москва выглядит со своими 15 золотыми медалями, завоеванными на чемпионатах мира-2003, вполне достойно, на уровне та-

ких ведущих в спортивном отношении стран, как Австралия и Германия.

- На чем, Дмитрий, базируются эти успехи и стабильность? - спрашиваю Котырева.

- Мы сохранили в целом систему подготовки - как смены, так и спортсменов высшей квалификации, - слышу в ответ. - Что ни говорите - 183 ДЮСШ нормально работают, на 120 тысяч ребят приходится три с половиной тысячи тренеров. А еще есть училища олимпийского резерва, ШВСМ, центры олимпийской подготовки.

...По многу раз в день оказываюсь в гостях у «Марусси». Это едва ли не самый феешенбельный округ Афин (наподобие нашего Центрального или Западного), где располагается главный Олимпийский комитет. Конечно, Лужники и ближе, и милее, но и этот завораживающе красив, конструктив-

но совершенен, современен. Крыша над основной ареной площадью 25 тысяч кв. м и весом в 18 тысяч тонн, с 2000 прожекторами, выглядит днем пушинкой, а в ночном небе представляется некоей трассой инопланетян. И все это держится на... четырех опорах.

Греки радушны. Для старичка, с которым поздно вечером мы оказались в одном вагоне подземки, нынешние Игры с точки зрения результата не имеют никакого значения. Завидев меня, он достал из обыкновенного целлофанового пакета горсть спелого инжира.

- Попробуйте, - улыбаясь сказал дедушка. - Только что сорвал у себя в саду. Подумал: кого первого увижу, с тем и поделюсь...

Михаил ШЛАЕН,
соб. корр.
«Московской среды»
Афины

В «ДИНАМО» ПОПОЛНЕНИЕ

Бронзовые призеры минувшего баскетбольного первенства России - столичные динамовцы - пополнились классными мастерами. Журналистам были официально представлены звездные новички. Это прежде всего американец Морис Эванс и грек российского происхождения Лазарос Пападопулос.

Атакующий защитник Эванс один год отыграл в сильнейшей лиге мира - НБА, и это уже характеристика. По итогам прошлого сезона он стал лучшим бомбардиром элитного итальянского клуба «Бенетон», набирая в среднем по 20 очков за матч.

Центровой сборной Греции Пападопулос родился... в Краснодаре. Когда ему исполнилось 9 лет, переехал с родителями на постоянное место жительства в греческие Салоники, где и начал заниматься баскетболом, впрочем, весьма поздно по спортивным меркам - лишь в 13 лет. В составе афинского клуба «Панатинаикос» Пападопулос становился чемпионом Греции, а также выиграл с командой престижный европейский трофей «УЛЕБ» - турнир сильнейших коллективов Старого Света.

«Динамо» пригласило также в качестве главного менеджера еще одного грека - Стива Косталаса, имеющего богатый опыт работы в европейских клубах. Что ж, «бело-голубые» основательно укрепились в преддверии очередного сезона, который обещает стать очень интригующим.

Андрей ВИКТОРОВ

«ЛОКОМОТИВ» СЛЕДУЕТ ПО ГРАФИКУ

...И все-таки «Спартак» не выдержал. Дважды за неделю встречались популярные столичные клубы. Сначала «Локо» и «Спартак» сыграли вничью - 0:0. Причем в целом спартаковцы действовали тогда интереснее соперника.

В минувшую субботу казалось, что «красно-белые» снова как минимум не уступят одному из лидеров футбольного первенства. Но класс железнодорожников пока выше. Несмотря на внешне острые вылазки в лагерь «Локо», спартаковцы почти ничего не создали у чужих ворот. Впрочем, и подопечные Юрия Семина не форсировали событий, заметно опасаясь оппонентов.

Основные события развернулись во втором тайме. Локомотивцы подловили-таки соперника на позиционной ошибке в обороне, и юный полузащитник Билялетдинов открыл счет - 1:0. «Спартак» вполне справедливо сквитал результат, отличился Павлюченко - 1:1. Увы, через считанные минуты спартаковцы снова зевнули выпад Билялетдинова, а победную точку поставил форвард «Локомотива» Пименов - 3:1 в пользу его команды.

Победа самарских «Крыльев» над владикавказской «Аланией» - 4:1 позволила волжанам отгнать столичных торпедовцев со второй строчки таблицы на четвертую. Дерби «Торпедо» с клубом «Москва» завершилось ничьей - 1:1. ЦСКА и вовсе проиграл на выезде ярославскому «Шиннику» - 1:2. Московские динамовцы домашним поражением - 0:1 от аутсайдера «Кубани» поставили себя на грань вылета из высшей лиги. Теперь «бело-голубых» отделяет от предпоследнего места всего каких-то три очка...

Результаты двух других матчей: «Амкар» - «Ротор» - 1:1, «Зенит» - «Ростов» - 0:1.

Алексей МАТВЕЕВ

СТАРТ ДАВАЛ ШАНЦЕВ

В минувшую субботу по традиции состоялся Всероссийский день физкультурника. Даже Олимпиада в Афинах не затмила массового праздника здоровья, в стартах которого участвовали десятки тысяч физкультурников по всей стране.

В Москве основным спортивным ядром стали Лужники. С напутственным словом к участникам состязаний обратился один из самых спортивных руководителей столицы, вице-мэр Валерий Шанцев. После чего в Детском городке Лужников на старт вышли семейные команды. Параллельно сильнейших выявляли любители волейбола, футбола, настольного тенниса и других видов спорта.

Алексей ШУТОВ

НЕ СБИТЬСЯ БЫ С НОГИ!



Триумфатор Игр Алексей Алипов.

Москвичи, как всегда, в авангарде. Почин, хочется верить, золотому дождю на Олимпиаде в Афинах положил наш земляк, 29-летний коренной москвич Алексей Алипов. Он в минувшее воскресенье выиграл высшую награду в стендовой стрельбе.

Алексей, казалось, играючи разбивал «летающие тарелочки». И заслуженно удостоился золотой медали. Есть надежда, что москвичи и впредь себя покажут во всем блеске... золота.

Однако, если отрешиться от эмоций и предаться аналитике первых дней Олимпиады, следует признать, что российские спортсмены пока не оправдывают ожиданий.

Например, буквально в полшаге от «золота» была мастер-стрельба из пневматической винтовки Любовь Галкина, но в итоге уступила первенство спортсменке из Китая, удольствовавшись «серебром». Лидировала в стрельбе из пневматического пистолета Наталья Падерина, однако она заняла лишь пятое место.

Очень мы рассчитывали на прыгуний в воду с 3-метрового

трамплина Веру Ильину и Юлию Пахалину. Но опять же дальше «серебра» наши известные спортсменки не прыгнули. А Дмитрий Доброскок и Глеб Гальперин в прыжках с 10-метровой вышки продемонстрировали еще меньше синхронности, чем девушки, оказались за чертой призеров. И уж совсем разочаровали фехтовальщики. Титулованные саблисты Станислав Поздняков и Сергей Шариков остались без медалей, вылетев (по олимпийской системе) на дальних подступах к финалу.

У классной велогонщицы Ольги Слюсаревой только «бронза» в групповой шоссейной гонке, хотя еще до старта отечественные СМИ прочили ее в чемпионки. Не получилось...

Вообще комментарии подчас непрофессиональны, особенно в исполнении телеведущих. Они уподобились болельщикам, хотя

должны быть журналистами - то есть обязаны анализировать. Ведь эмоции - плохой советчик. Но, видимо, таков, мягко говоря, невысокий, если не сказать, убогий уровень нынешней тележурналистики. Ура-патриотизм - и больше ничего...

Не смогли составить конкуренцию сильнейшим и российские пловцы в эстафете 4x100 метров вольным стилем. Ожидалось, что легендарный Александр Попов на последнем этапе попытается обойти соперников из Америки, Австралии, Южной Африки, но дальше четвертого места россияне, увы, не приплыли. Попов не волшебник - не мог он в одиночку наверстать время, сильно упущенное партнерами.

Как-то не впечатлили и представители игровых видов спорта. Волейболисты проиграли стартовый поединок голландцам. Ве-

ли по ходу встречи 2:1, но затем уступили в двух следующих партиях, в итоге поражение - 2:3. Не трагедия, конечно, но психологически сильный удар по самолюбию и турнирному положению россиян. Ведь уступив ведущие позиции в своей предварительной группе, дальше можно нарваться на грозных, мощных соперников.

Помучились в матче со словенцами наши гандболисты. Почти до последних минут исход стартового матча был неясен. Причем длительное время подопечные Владимира Максимова уступали в счете искусным оппонентам, но в концовке вырвали-таки победу - 28:25. Женская сборная России по баскетболу встретила упорное сопротивление со стороны хозяйки турнира - гречанок. Девушки тоже долго раскачивались, прежде чем выиграть - 69:62.

Словом, первые наши шаги к Олимпу отнюдь не победные. Впрочем, не стоит паниковать, слишком забегать вперед. Четырьмя годами раньше, на Олимпиаде в Сиднее, россияне тоже тяжело входили в ритм Игр, однако затем многое встало на свои места. Будем верить в наших парней и девушек.

Алексей МАТВЕЕВ